双决赛,当日全部获胜,收获3项冠军。

领先优势,最终以21:12取胜。

21:14轻松获胜。

世界羽联总决赛

中国队收获三项冠军

总决赛11日在泰国曼谷落幕。中国队选手打进男双、女双和混

分,以21:17取胜。两人第二局一度以15:8大比分领先,但被

对手在局末反超,以19:21失利。决胜局两人再次建立起巨大

雅帕·艾姆萨德/伦塔卡恩·艾姆萨德的太多挑战,以21:13和

比分反超,以21:19夺得先机。次局比赛,再度开局落后的两人

以18:21被对手扳平。决胜局中,两人终于不再慢热,一举拉开

比分,以21:13取胜,拿下今年第10个冠军头衔。

据新华社曼谷12月11日电2022年世界羽联世界巡回赛

男双决赛,刘雨辰/欧烜屹迎战印尼组合阿山/亨德拉。首 局比赛,刘雨辰/欧烜屹开局长时间落后,但在13:15后连续得

女双方面,陈清晨/贾一凡在决赛中并没有遭到泰国组合本

混双比赛,郑思维/黄雅琼迎战志在总决赛三连冠的泰国组 合德差波/沙西丽。首局比赛,"雅思"开局落后,在最后时刻将

杯四强。 北京时间2022年12月11日凌晨,卡 塔尔世界杯结束四分之一决赛,四强全部 诞生,他们分别是阿根廷、克罗地亚、法 国、摩洛哥。

非洲"独苗"摩洛哥队连续击败西班牙 队和葡萄牙队,成为非洲足坛第一支晋级世 界杯四强的球队,可以说"黑马"成色十足。 摩洛哥队在小组赛中曾0:0战平克罗地亚 队、2:0力克比利时队,两场淘汰赛均"零封" 对手。迄今为止只丢了一个球,还是在2:1 战胜加拿大队时自家球员打进的乌龙球,足 见这支非洲劲旅的防守稳健和极强的韧 性。半决赛,摩洛哥队将挑战卫冕冠军法国 队,谁敢轻视这支队伍,注定将会受到惩罚。

刚刚追平科威特前锋穆塔瓦保持的 196次为国出战纪录的C罗,不得不暂停 前进的脚步,在四分之一决赛中0:1爆冷 不敌摩洛哥队之后,葡萄牙队提前回家。 对于37岁的C罗,他的第5次世界杯之旅

的时刻。

员通道流泪。

青春不再的无奈。

而悲壮。

# 摩洛哥一路狂"黑" 以英葡荷黯然出局

卡塔尔世界杯四分之一决赛综述

本报记者 刘超峰

就这样戛然而止,留下的是无尽遗憾。

豪华的英格兰队悲壮出局,在和法国 队的对决中,虽然"三狮军团"表现得足够 强大,本届赛事也打进13球,是进攻火力 最强大的球队,打破队史纪录,但可惜还 是输给经验更胜一筹的"雄鸡"。特别是 凯恩第二次主罚的点球飞向了看台,更打 飞了英格兰的梦想。凯恩的队友亨德森 赛后说:"我们都知道凯恩为我们打进过 很多点球,是他的进球让我们来到这里。" 亨德森依然坚信这名世界级的前锋会带 领英格兰队走向更好。是的,不能因为一 记射失的点球而抹杀了英格兰队近些年 的进步。

从2006到2022,十六载五

次尝试,唯独残缺却也最为闪

"五星巴西"一直被认为是夺冠的最 大热门,他们在与韧劲十足的克罗地亚队 交手时凭借内马尔加时赛的进球,眼看就 要挺进四强,但长时间的鏖战导致注意力 不集中最终酿下苦果。而克罗地亚队看 上去有些"老迈",但他们总是能在拉锯战 中笑到最后,算上上届世界杯的三场淘汰 赛,克罗地亚队在加时赛后已取得五连 胜,成为名副其实的"加时赛之王"

荷兰队与阿根廷队的强强对话也是惨 烈,"橙衣军团"在两球落后的情况下绝平阿 根廷队。尽管常规时间打成平手,但以往以 全攻全守闻名的荷兰队,目前演绎出更多的 是"实用足球",现在的这支荷兰队打法过干

保守一直被人诟病。反观阿根廷队,在梅西 的率领下,更能体现出现代足球的攻守平衡, 若不是最后时刻不太适应荷兰队的高举高 打,他们完全不用以点球大战的方式淘汰对 手。挺进四强后,梅西将向个人生涯第2次 世界杯决赛发起冲击,在自己的职业生涯世 界杯最后一舞当中,梅西期待能够成功圆梦。

世界杯四强出炉后,巴西、英格兰、葡 萄牙、荷兰、西班牙、比利时这些传统豪门 球队均遭淘汰,事实证明,实力只是比赛 的一部分,传控也未必能解决问题。阿根 廷队和法国队半决赛同时面对两个极有 韧劲的对手,不知梅西和姆巴佩两位"大 巴黎队友"能否最终在决赛舞台相遇。

### 第八届武术世青赛 塔沟散打小将夺金

本报讯(记者 李晓光 陈凯 通讯员 冯威锋)12月10日,第 八届世界青少年武术锦标赛在印度尼西亚闭幕,中国散打队小 将、来自河南省散打队的塔沟武校学员欧家铭获得青年组男子 散打48公斤级冠军。

由国际武术联合会主办的第八届世界青少年武术锦标赛, 于12月5日至10日在印度尼西亚万丹省坦格朗市举行,其中来 自全球的44支代表队共计186名运动员参加了散打项目的比 赛,散打项目共设青年组男子8个级别、女子4个级别,少年组 男子5个级别。

出生于2007年的欧家铭,10岁到塔沟武校开始习练散 打,2021年入选河南省散打队。2022年9月份,他入选国家青 年武术散打队集训,并在选拔赛中发挥出色,总积分位列所在 级别第一名,成功获得代表中国参加世青赛的资格。

本届世青赛,中国代表队共派出8名运动员参赛。

# 华夏古乐团体验活动入选 全国文博社教百强案例



本报讯(记者 秦华 文 河南博物院 图)近日,由中国文物学 会、中国文物报社共同主办的"2022年度全国文博社教十佳案 例宣传推介活动"经过初评环节的严格遴选,本年度全国文博社 教百强案例名单出炉,河南博物院策划实施的"历史的音乐厅 -河南博物院华夏古乐团特约体验活动"成功入选。

"历史的音乐厅——河南博物院华夏古乐团特约体验活动" 是河南博物院全新策划的创新型公众文化服务特色体验项目, 以该院音乐文物研究及古代音乐文化复原展演为基础,主要受 众为8~15周岁少年儿童。

活动内容包括"远古的回响——贾湖骨笛及史前吹管乐器 鉴赏及互动体验""钟鼓煌煌——古代金石打击乐与体验""琴瑟 和鸣——古代弹拨乐器与体验"等部分。少儿不仅可以了解乐 器的出土、复原等背后的历史故事,欣赏到乐师们用古老乐器演 绎的《孤勇者》等歌曲,还可以零距离观看与体验乐器,感受古代 乐器的音色、制作工艺、演奏技法等。

通过此次古代乐器体验活动,很多青少年观众表示,在这里 既学到了很多乐器知识,又提升了文化自信,尤其是能零距离、 多形式地了解文物及背后的文化底蕴,真正看到了博物院里的 古乐器"活"了起来。

据介绍,河南博物院还将结合社会公众的多样化需求,陆续 推出系列体验活动,丰富院内公共文化服务形式,拓展华夏古乐

据悉,"2022年度全国文博社教十佳案例宣传推介活动"自 今年7月20日起开始征集近年来各地利用文物、博物馆及文化 与自然遗产等资源自主策划实施的原创性、创新性社会教育教 学活动案例,共收到来自全国25个省市的共计240项申报案例

材料。初评采用函评的方式,邀请文博专家对案例材料进行严

格审阅,最终遴选出100项社教案例入围复评。

# 专家学者齐聚云端 纵论中原美术学科建设

本报讯(记者 秦华)12月10日上午,第九届"中原美术"学 科建设学术研讨会线上举行。来自中国美术学院、南京大学、西 安美术学院、郑州大学等省内外高校、文博机构的专家学者、美

术学院师生千余人线上参加了论坛开幕式和学术研讨活动。 本次研讨会由郑州大学、河南省美术家协会、中国艺术学 科研究生教育联盟主办,郑州大学美术学院、全国高等学校艺 术教学研究中心中原基地、中原美术创作与研究基地、郑州美 术馆共同承办。

研讨会围绕"融合·开拓"这一主题,开设了"中原美术的 内涵及学科架构""中原美术资源转化""中原美术的美学价 值"等多个议题,通过举行专题学术研讨会、"中原美术"全国 第七届研究生学术论坛、"融合·开拓"郑州大学教师美术作品 展、特邀嘉宾专题报告等活动,搭建"交流、合作、提升"的平 台,力图全方位、多角度、深层次地促进有关"中原美术"跨学 科的学术研究。

在当天的研讨会上,26位来自国内各地的知名专家学者, 围绕中原美术的创作实践、理论创新、学科建设等议题畅所欲 言、交流思想、分享经验,为中原美术学科建设建言献策,对于推 进中原美术的建设和发展具有十分重要的意义。

### 谁人能敌岁月 -记C罗泪别世界杯 新华社记者 赵建通 王浩宇 肖世尧 耀的世界杯,也许将彻底与C 多哈连日降温,没有了世界 替补出场仅40分钟左右,C罗触 杯开幕时的热浪,但阿图玛玛体 球10次却5次丢失球权。第91 罗无缘。 育场内仍在开着的空调,让"迟 分钟禁区内的低射也被摩洛哥 四年一届的世界杯,魅力与 暮英雄难敌岁月"的悲情故事显 门将布努轻松化解。C罗还在 残酷并存。有人说最好的C罗 得更加凉意袭人。 场上,但球迷们都清楚,他那辗 留在了马德里。从2018年夏天 克·罗纳尔多(C罗)与世界 转腾挪的双腿速度已不再,数次 选择转会尤文图斯,再到2021 杯的篇章,终究还是来到了告别 扭转乾坤的魔力也已经消失。 年重返曼联,身体机能开始下滑 的C罗在与岁月这个强敌的交 带着国家队历史出战纪录 葡萄牙队不敌摩洛哥队,无 的辉煌,也带着连续两场世界杯 手中渐落下风。 缘晋级卡塔尔世界杯半决赛。 沦为替补的落寞,C罗完成了他 两周前,C罗与曼联不欢而 在葡萄牙队的196次出场,也完 裁判终场哨声响起的瞬间,C罗 散。这场被 C 罗称为"背叛"的 掩面跪地,但难掩的是悲伤。 成了与世界杯舞台的告别。 分手风波,也许有太多离奇无法 没有片刻停留,没有多余互 一身转战三千里,一剑曾当 言说,但能够看出"不再被需 动,他独自离场,终于还是在球 百万师。五座金球奖、五届欧冠 要",是隐含其中的悲情基调。 冠军、足坛总进球数第一,在老 世界杯之后,C罗下一站会 RONALDO 特拉福德声名鹊起,在伯纳乌登 C罗抬手遮盖泪眼的画面, 是哪里? 犹如战争剧主角谢幕一般,慷慨 峰造极,曾经鲜衣怒马、意气风 他说,如果夺得世界杯冠军, 发的C罗在俱乐部层面的荣誉 还会再踢两三年,在40岁时退役。 世界杯开赛前他说:"如果 不清楚他下一家效力的俱 早已数不胜数。 我帮助葡萄牙队夺得世界杯冠 乐部会在哪里,但毫无疑问的 尽管拿到2016年欧锦赛冠 军,我会马上退役。" 军、2019年首届欧国联冠军,对 是,C罗这个名字还将继续拨动 天下球迷们的心弦。 37岁,第五次参加世界杯, 胜利有着极度执念的C罗距离 "最后一舞"的宣言说出了破釜 等这位7号传奇告别绿茵场 大力神杯最近的一次却仍然停 之时,我们又该用怎样的方式告 沉舟的决心,没有说出口的却是 留在倒在半决赛上的2006年。

新华社多哈12月10日电

# 足协杯第四轮开始 采用赛会集中制

对阵摩洛哥队的最后一战,

本报讯(记者刘超峰)昨日,记者从河南嵩山龙 门足球俱乐部获悉,中国足协日前发布了足协杯比赛 及调整竞赛规程相关事项的通知,从第四轮比赛至决 赛将以赛会制形式进行,半决赛也由两回合淘汰制改 为单回合淘汰制。

调整后的足协杯赛制显示,第三轮(16强)比赛 为单回合淘汰制。如两队在90分钟比赛结束后总进 球数相同,则采取直接互罚点球的方式决出当场比赛 的胜者。第三轮8场比赛将分别安排在晋江、武汉、 海口、成都、南京、湖州五个赛区城市进行。

第四轮(8强)比赛至最终的决赛,将采用赛会集 中制。原计划在第五轮半决赛采用的双回合淘汰制 调整为单回合淘汰制。参赛双方在90分钟比赛结束 后总进球数相同,则采取直接互罚点球的方式决出比 赛的胜者。

据了解,第四轮(8强)至决赛阶段的比赛拟定于 2023年1月4日至15日在江苏省苏州市进行。进入 8强的各参赛球队应不晚于2023年1月2日晚17时 抵达苏州赛区指定驻地报到。

# 河南女篮不敌北京 WCBA联赛三连败

本报讯(记者陈凯)昨日,正在福建晋江举行 2022-2023赛季中国女子篮球联赛(WCBA联赛)展 开了常规赛第一阶段第6轮的争夺,在其中的一场比 赛中,面对实力强劲的北京女篮,河南垚鑫体育女篮经 过四节战斗,最终以50:93不敌对手,遭遇三连败。

比赛开始后,面对拥有众多实力派球员的北京女 篮,年轻的河南女篮显然无法与之抗衡,整个上半场 仅得到20分,而多点开花的北京女篮则轰下50分。

下半场,河南女篮的姑娘们并没有因为大比分落 后而就此放弃,不断发动反击,无奈上半场"欠账"太 多,再加上命中率不高,最终以大比分劣势败下阵来, 遭遇三连败。

是役,河南女篮仅有一人得分上双,北京女篮则 有4人得分达到两位数。



C罗在葡萄牙队对阵摩洛哥队的比赛中

本报讯(记者 成燕 文 李焱 图) 元旦假期将至,喜欢海洋动物的孩子 可以一饱眼福了。昨日中午,经过十 几个小时长途跋涉,郑州海洋馆二期 项目"极地动物世界"迎来首批成员 ---32只可爱的企鹅。海豚、白鲸近 期也将陆续入住。

郑州海洋馆驯演部相关负责人告 诉记者,这32只企鹅包括30只巴布 亚企鹅和两只王企鹅。其中,30只巴 布亚企鹅年龄均在3岁至4岁,两只 王企鹅体型较大,身高均为83厘米, 体重17公斤左右。

据了解, 巴布亚企鹅又叫作白眉 企鹅,性格活泼、好动,体长60厘米至 80厘米,体重约6公斤。它们两只眼

睛上方有两簇白色的羽毛,喙细长,鳍 状肢发达,在水中游泳非常灵活。因 其模样憨态有趣,有如绅士一般,因而 俗称"绅士企鹅"。王企鹅体长近1 米,颈侧有一明显的橘黄色斑块,前肢 发育成为鳍脚,适于划水。

为了让"南极绅士"们尽快适应新 家,郑州海洋馆在室温、水温、灯光、食 物等方面认真进行准备。室温控制在 零下2摄氏度至2摄氏度,水温维持 在8摄氏度左右。灯光方面采用模拟 太阳广谱照射,并按照其所生活的自 然环境进行设置。

除了磷虾和鲱鱼等企鹅最喜爱的 食物外,饲养员还给它们专门配置了 复合维生素,以保障企鹅的日常身体 所需。在企鹅岛内,工作人员还为其 配置了13处监控,其中包括3个 360° 监控探头,可以确保企鹅宝宝 安全度过危险期。

新华社记者 肖艺九 摄

记者在企鹅岛看到,这里还专门 设置了企鹅孵化室,摆放着孵化箱、育 雏箱以及企鹅羽毛、企鹅蛋等标本。 未来,该馆将推出企鹅研学游科普项 目,为游客展示企鹅孵化过程。

据悉,郑州海洋馆二期项目"极地 动物世界"计划于近期全新亮相,为游 客带来沉浸式海洋度假体验。届时, 企鹅、海豚、白鲸等众多极地海洋珍稀 生物将齐聚一堂,极地动物世界、海洋 水族世界、地中海小镇等三大主题展区 将为游客展示多彩的全球海洋风貌。